



不忘初心,牢记使命,砥砺前行。

江西省井冈山市茅坪乡神山村地处深山,曾经,村民年人均收入不足3000元,经济来源主要依靠毛竹,入村道路崎岖狭窄,住房为土坯房,是典型的“边、远、穷”小山村。这几年,神山村牢记习近平总书记“作示范、带好头”的殷切嘱托,精准扶贫、精准脱贫、巩固脱贫,发生了翻天覆地的变化,实现了山区到景区的美丽蝶变。2017年2月26日,包括神山村在内的井冈山在全国率先脱贫“摘帽”。和贫困告别后,井冈山这个精神家园,正向更加富裕美丽幸福的家园大步前进。

糍粑越打越黏 生活越过越甜

神山村位于江西省井冈山市深山里,满眼绿色,一望无际,层峦叠嶂,一座座山峰上白云飘飘,犹如仙境。

2016年2月2日,习近平总书记来到神山村,带来了新春祝福。他对乡亲们说,在扶贫的路上,不能落下一个贫困家庭,丢下一个贫困群众。这是总书记继2006年、2008年后第三次上井冈山。

“牢记总书记嘱托 建设富裕美丽幸福神山村”,在神山村党群服务中心的楼上,红底白字挂着这样的条幅,非常醒目。

“嘭、嘭、嘭……”在一个约半米高的石臼旁,围了很多游客,中间有两个人各用一个重重的春交替砸石臼里煮熟的糯米。

石臼旁边,挂着一张放大的照片——面带笑容的总书记在打糍粑。

这户人家的主人是兄弟俩,哥哥叫罗林根,弟弟叫罗林辉。

他们家的房子一拉溜很长,有爷爷盖的,也有爸爸盖的,还有罗林辉新盖的。

兄弟俩差异化经营,罗林根经营糍粑、农家乐餐饮,罗林辉经营旅游纪念品。

上午10时50分,罗林根忙得不亦乐乎,额头上滚下汗珠,短袖湿透了,他不断将游客打好的糯米揉成糍粑小团,然后撒上黄豆粉和白糖,客人们尝了都说很劲道,口感很棒。

“糍粑小份50元,大份100元。”罗林根说,人多的时候常常排队,卖得最多时,一天能卖1000多元。加上农家乐的收入,他每年能有10万元的收入。

曾因车祸致贫,如今靠旅游成了老板

罗林辉经营的旅游纪念品生意,也红红火火。罗林辉命运多舛。2013年,他和爱人在广东东莞做大排档生意,每个月有两万多元的收入,还在东莞买了房子。

人有旦夕祸福。好景不长,他和爱人一起散步时发生车祸,爱人不幸去世,他也重伤。看病花去了他所有积蓄,他成了贫困户。

经几年治疗,恢复,他的身体逐渐好转。随着神山村旅游的风生水起,他做起了纪念品生意,年入10万元。

他在老宅旁盖了一间房子,现在出租给了金融部门,那里成了中国人民银行井冈山市支行储蓄国债惠民服务点,井冈山农商银行普惠金融工作站、江西省农商银行银行卡助农取款服务点,每年有6000元的房租收入。

罗林辉回到家乡后,还交了桃花运,和一个本地姑娘相恋了,现在两人一起在他家打理生意。“她之前在福建跟别人合伙开幼儿园,现在每年还有六七万的分红,条件比我好。”他说。



美丽的神山村

井冈山,美丽幸福家园

本报全媒体记者 安学军 王军 方耀宝 宽 马健 夏普 张梓程 红 陈森 君 平 文 图



牢记总书记嘱托,她当年实现脱贫致富

52岁的彭夏英,是脱贫致富路上的名人。

2018年10月,她获得了国务院扶贫开发领导小组颁发的全国脱贫攻坚奋进奖,并同时获得全国脱贫攻坚组织奖的井冈山市委书记刘洪一起到北京接受了颁奖。

彭夏英还获得了江西省政府授予的2017年度全省脱贫攻坚奋进奖,获得了吉安市委宣传部的第四届“感动吉安”人物,参加了中国妇女第十二次全国代表大会。

彭夏英的爱人因年轻时发生意外,导致身体残疾,无法干重活。说起几十年的苦日子,她一言难尽,曾经,她挑着竹筐子等竹制品,走1小时山路到集市上卖,回来再购置一些必需的日用品,生活非常艰难。

2016年2月2日,总书记视察神山村时,在她家品尝当地特产米果,

她的女儿立即动员她开农家乐。2月27日,距离总书记视察不到1个月时间,彭夏英家的农家乐就开张了。

“幸福生活是奋斗出来的。党和政府只能扶持我们,不能抚养我们。做人要有责任,政府帮了我们这么多,我们也该为政府多担当。”这是她家门牌子上的一句话,也是她的心声。

觉悟高,响应快,致富迅速。2015年,她家收入为15269元。2016年,她家收入跃升为84533元,在开农家乐的当年就实现了脱贫。

她的土坯房曾经破烂不堪。现在,旧房子翻修了,旁边还盖起了一栋新房子,开起了民宿。

神山村支书彭展阳说,全村耕地面积198亩,山林面积4950亩,其中90%为毛竹林。2016年以前,村民经济收入来源主要依靠毛竹,村民年人均收入不足3000元,入村道路崎岖狭窄,住房为土坯房,是典型的“边、远、穷”小山村。

茅坪乡党委书记刘晓泉说,近年来,神山村牢记总书记“作示范、带好头”的殷切嘱托,加强基层党建,发挥基层党建引领作用,大力推进精准扶贫、精准脱贫、巩固脱贫和乡村振兴战略,使村庄发生了翻天覆地的变化。

神山村先后荣获了第五届“全国文明村镇”、2017“中国美丽休闲乡村”、江西省4A级乡村旅游点等荣誉称号。下一步,神山村将提升产业发展水平,把神山村打造成为富裕美丽幸福的旅游村。

江西省井冈山管理局党委书记、井冈山市委书记刘洪说,2017年2月26日,井冈山在全国率先脱贫“摘帽”,先脱贫“摘帽”只是新时期万里长征路上的第一步,让老区人民过上幸福生活,使“红色最红、绿色最绿、脱贫最好”,是他们的不懈追求。

2017年2月26日,神山村和贫困户举行了一场幸福的告别,实现了山区到景区的美丽蝶变。

传承井冈山精神,讲好红色好故事

2017年,井冈山革命烈士陵园有130多万人参观学习,2018年近150万人,今年预计在150万人以上。井冈山革命烈士陵园管理处主任张太泉说,希望社会各界都聚焦井冈山精神,讲好井冈山红色好故事,特别是青少年,“这是我们守陵人的心愿”。

“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。”沧桑巨变的背后,充分显现了中国共产党的革命理想、革命气魄、革命担当和革命精神。

7月6日下午,井冈山革命烈士陵园渐渐沥沥下着雨,但人流如织,一个个团队到那里参观学习。

讲解员章婧曾在总书记视察时进行讲解。她说,井冈山精神的精髓是“坚定执着追理想,实事求是闯新路,艰苦奋斗攻难关,依靠群众求胜利”。她在这个岗位上工作了7年,已经爱上了这个工作,她希望让先烈事迹传播更远、传播更广,让越来越多的80后90后了解历史。

名。在井冈山革命烈士陵园纪念馆里,镌刻了井冈山革命斗争时期牺牲的15744名革命先烈英名。烈士们虽已长眠地下,但他们的革命精神永存于人间,他们伟大的理想、坚定的信念和高尚的情操永远受到后人热捧。

在一个农户家的墙壁上,挂着一个镜框,上面介绍着来自《宁冈县志》中的左光元生平。

左光元,神山村人,祖籍湖南湘乡。1927年10月,毛泽东率工农革命军进驻茅坪,左光元在工农革命军二团(后为红四军第三十二团)任一营号目,曾任红三军团特务连政治指导员等职,在一至四次反“围剿”的战斗中三次负伤。1962年任宁冈县副县长。1968年病逝,终年57岁。

左桂林,神山村人,祖籍湖南湘乡。1928年5月4日,在朱、毛两军会师和中国工农红军第四军的成立大会上,左桂林随部队编入红四军第三十二团,担任通讯员(红军号手)。1929年12月,在第二次国内革命战争中,左桂林为保护红军药库和掩护3个年轻小号手撤退,不幸中弹牺牲,终年58岁。1983年5月10日,左桂林被宁冈县政府批准为烈士。

青山有幸埋忠骨,史册千秋注英名。在井冈山革命烈士陵园纪念馆里,镌刻了井冈山革命斗争时期牺牲的15744名革命先烈英名。烈士们虽已长眠地下,但他们的革命精神永存于人间,他们伟大的理想、坚定的信念和高尚的情操永远受到后人热捧。

幸福,都是奋斗出来的。

Advertisement for technical support and special services, including China Mobile 5G+, Jetour, and other brands.

聚焦 中原区 加快“四个中原”建设 构建“一心两轴三区六片两园” 开启以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区建设新征程

传承“红色基因” 弘扬文明风尚

中原区“两个中心”播撒正能量种子

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 周慧敏 黎文图)远有雷锋好榜样,近有“马路产房”爱心集体身边人,倡树文明新风尚中原区有了新的“根据地”。7月9日上午,让12万中原区文明志愿者翘首期盼的中原区新时代文明实践中心和学雷锋志愿服务中心新址在秦岭路街道六厂前街揭牌。

市文明办、中原区委宣传部领导及中原区直相关局委、各街道、社区的志愿者150余人参加了活动。

中原区新时代文明实践中心和学雷锋志愿服务中心的建设既是政治任务,更是民心工程。中原区把此作为该区宣传文化和精神文明建设的主阵地,肩负起党和政府“宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众”的职责使命,把群众需求和群众满意作为出发点,以“两个中心”为阵地,开展群众喜闻乐见的实践活动,将党的理论政策送进千家万户,打造一批新时代文明实践志愿服务品牌。倡导社会培育“有困难找志愿者,有时间做志愿者”的独特文化氛围,在“奋进新时代 中原更出彩”中,讲好中原故事,传播好中原声音。

揭牌仪式上,出席活动的领导为

中原区文明实践志愿服务总队、中原区委党校的理论政策宣讲志愿服务总队、中原区卫健委卫生健康志愿服务总队、中原区城管局的“绿城啄木鸟”志愿服务总队、中原区交警二大队的“红绿灯”文明交通志愿服务总队、中原区文化旅游局的“春雨行动”志愿服务总队代表授旗。这也标志着中原区“绿城使者”志愿服务活动全面启动。

活动现场还设置了实践宣传区、志愿服务招募区、实践体验区和实践展示区。志愿者们宣传了《河南志愿服务条例》《郑州文明促进条例》、中原区法院和郑州市节水供水中心的志愿者们带来了法律和节水宣传。在招募区,许多市民群众现场注册第十一届全国少数民族传统体育运动会的志愿者们带来了群众欢迎的是实践体验区,郑州市中心医院白玉兰志愿服务队的爱心义诊、郑州博物馆文物保护志愿者的理论传统文化和河南星火志愿队带来的爱心义剪区,群众都排起了长长的队伍。

据了解,这是“迎民族盛会 庆七十年华诞 公共文明社区行”中原区首场活动,志愿者们通过别具风格的实践活动,传播新时代文明实践内涵和志

愿精神,为全国第十一届全国少数民族传统体育运动会在中原区举办,增光添彩,贡献力量。仪式结束后,区委党校政策理论宣讲员为社区群众作了《读新时代》理论宣讲。

据介绍,2018年11月中原区的“两个中心”在中原区青少年校外活动中心挂牌成立以来,14个街道和67个社区以此为基础,打造了多层次宽领域的文明实践载体,已常态

化开展了理论宣讲、文化活动、道德礼仪、法律科普等形式多样的文明实践实践活动,参加活动逾万人次。此次乔迁新址,“两个中心”精心布展,进一步丰富了传播内容,由《郑州日报》率先报道的令全国人民关注的“郑州马路产房”爱心群体的先进事迹在“弘扬时代新风,彰显榜样力量”区域文图并茂展出,吸引了市民参



为志愿者授旗

须水街道城市环境综合整治提升

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张润文)提高站位,真抓实干,全面推进城市环境综合整治,以整治行动提升辖区环境。中原区须水街道按照“一天一个样,每天不一样”的标准和要求,如火如荼开展环境整治,促进工作落实。

须水街道成立城市环境综合整治提升工作领导小组,明确专项工作牵头负责人,分块开展工作,保障工作有序开展。主要分为须水村拆迁及垃圾清运、保洁、环卫、集装箱、门头、小广告、违法建筑、架空电缆整治,进村道路整治,驻区单位锦艺轻纺城、元通纺织城、锦豪酒店、须水河东路周边整治,建筑工地、铁路沿线周边整治,大气污染监测站点周边整治,出入口

整治,信息汇总报送、督查等。通过专项分工整治工作迅速全面有序推进,加大了环卫清扫保洁力度,确保环境卫生达到“六净”标准:路面净、人行道净、垃圾斗周围净、树坑净、下水口净、果皮箱净。

重点整治西四环两侧拆迁遗留的残垣断壁、建筑垃圾、黄土裸露及建筑围挡。安排无人机定期对四环两侧及须水村主要区域无死角航拍,及时发现,形成任务台账,明确责任单位,限期整改。以项目单位为主体对裸露地面实施硬化或覆土,及时种植了草皮;施工围挡安装了仿真草皮或公益广告。排查出整改任务,残垣断壁问题47处,约5万平方米;建筑垃圾清运4.5万平方米;土方清运13万

立方米;绿化面积34万平方米;仿真草皮安装约3.4万平方米,针对任务已全面铺开工作,进展迅速。

截至目前,须水街道投入工作资金共272万元,组织1600人次进行道路清扫、违法建设拆除、修补路面、清运垃圾、整治门头牌匾、清理小广告、捆扎凌乱线缆等整治活动。完成道路整修500平方米;清理占道经营389处;清除集装箱房32间,临时搭建1200平方米;广告牌匾已整治42处,清理小广告354处,清理条幅74处;捆扎线缆1100米;清理车辆乱停放187处;清理杂物垃圾264处;撒播草籽150斤,绿化面积32000平方米;出动洒水车210车次;制作民族运动会宣传公益广告900平方米。拆除四环

沿线村庄残垣断壁32570平方米,清运垃圾22799立方米,现场投入长臂吊车、钩机、铲车、洒水抑尘设备等180余辆(台班)。

同时,还整治乱摆乱放行为;坚决打击各种乱搭乱建行为,加强各路侧临建、违建拆除工作;全面清理各类“棚、亭、摊”;对所有的建筑工地、拆迁场地封闭管理;对完工项目工地或临时工棚拆除干净彻底,不留任何垃圾;运输车辆车辆按照规定加盖篷布,并严格按照指定时间、路线运输。并对施工场地出入口进行硬化,渣土车辆进入城市路面进行冲洗,确保不带泥上路,污染城市路面。

在整治中,须水街道主要负责人靠前站位,深入一线实地督导,强力推进整治工作。责任到人,建立台账,销号管理,确保发现的问题得到解决,促进城市环境综合整治工作取得实效,改善辖区人居环境。

创新联动“党建+志愿服务” 助力民族盛会

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘新宇)以党建统领,发挥区域党建共建优势,调动各界积极参与,创新“党建+志愿服务”模式助力民族盛会。中原区林山寨街道在城市环境综合整治提升工作中,创新思路和做法,积极探索,迅速行动,有效促进辖区市容环境大幅提升。

在市、区动员会后,林山寨街道办事处快速反应,迅速动员,成立工作领导小组,制定城市环境综合整治提升方案。明确阶段性工作节点和工作成效,细化分工,将城市环境综合整治提升工作责任到科室、责任到人。在工作中始终贯彻“五个坚持”原则,即坚持标本兼治、远近结合;坚持依法依规、共治共享;坚持疏堵结合、建管并重;坚持突出重点、统筹兼顾;坚持块抓条保、以块为主。

坚持标本兼治、远近结合。聚焦当前城市环境管理中存在的突出问题,先通过两到三个月的集中攻坚,解决治标问题,实现“序化、洁化、亮化”的阶段性目标,为“迎民族盛会 庆七十年华诞”提供有力保障,为全面治本探索路子、积累经验;再通过两到三年的时间,持续巩固提升,形成长效机制,实现城市环境的有机更新,推动郑州城市形象发生根本性变化。

坚持依法依规、共治共享。既要坚持依法治理,善于运用法治思维、法治方式解决城市环境管理中的顽症难题,构建城市环境管理新格局;也要把党政机关、企事业单位、社会组织、市民群众等方面的积极因素组织好、引导好、发动好,充分激发全辖区上下积极参与、踊跃投身城市环境管理的热情,不断提升共治共建共享水平。

坚持疏堵结合、建管并重。要履行职能,突出规划引领,强化顶层设计,转变服务理念,改进服务方式,做好“管”的文章,以工匠精神推动城市管理创新发展;立足发展实际,突出民生需求,完善“疏”的举措,切实维护好市民群众正当权益,不断提升各项工作的精细化、科学化、人性化水平。

坚持突出重点、统筹兼顾。对重点区域、重点部位、重点道路、重点环节进行高标准、全方位集中整治、精工打造,同时结合城市精细化管理、路长制、河长制等工作,抓好全辖区环境综合整治提升,做到以点带面、点面结合。

坚持块抓条保、以块为主。既要充分发挥各社区(村)的工作优势,加强工作指导,搞好协调服务,形成工作合力;也要全面夯实各社区(村)的主体责任,发挥属地优势,强化属地管理,推动管理重心全面下移,打通工作落实“最后一公里”。

林山寨街道办事处结合区域化党建,着重把握街道市容环境综合整治、交通秩序综合治理、园林绿化综合整治、重点区域综合整治、重点道路综合整治、文明素质提升、宣传氛围营造等七个方面。创新构建以该街道党工委、社区党组织为“轴线”,以辖区单位党组织为“扇面”的工作架构,使辖区单位的简单沟通协调转变为联合领导,使辖区单位在城市环境综合整治提升工作中由配角变为主角,使工作由“有责”变为“有责”。目前,林山寨街道与79家辖区单位签订了共建协议,细化各成员单位的权利和义务,确保共建工作制度化、规范化。

联合党建运行网络,依托“绿城使者”志愿服务行动,推进各共建单位服务重心下沉。林山寨街道开展“辖区所有党组织活动进楼宇、所有党员作用发挥在社区”活动,着力构建“网格覆盖、条块融合、责权明晰”的区域党建+城市环境综合整治提升工作体系。在工作过程中,以“绿城使者”为品牌,叫响“我们需要您,一起温暖这座城市”,整合各界志愿服务资源力量,实施“绿城小红象”民族运动会服务、“绿城啄木鸟”城市精细化管理、“绿城红绿灯”文明交通、文化旅游“绿城春雨行动”等重点项目,形成人人争当“绿城使者”志愿服务者的良好社会新风尚。截至目前,由235人组成的林山寨街道办事处“绿城使者”志愿服务队已积极投入到以文明引导、清洁家园、文化展示、信息咨询、群防群治、社会关爱等为内容的“绿城使者”志愿服务活动中,形成周周有活动,天天有行动的志愿服务服务热潮,不断为“迎民族盛会 庆七十年华诞”提供强有力的保障。

打造郑州市中心城区西部核心区

